

ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ

## "Масленица идёт, блин да мёд несёт!"

Под таким названием 17 марта в селе Шурышкары прошли народные гуляния с песнями, играми и забавами

Центральным событием Масленичной недели стало театрализованное представление, подготовленное силами участников художественной самодеятельности. Скоморохи, Баба Яга, Леший, Зима, Весна и Масленица дарили собравшимся на площади села песни, весёлые танцы, задорные игры, радость и солнечный свет.

Согласно традициям, каждый участник гуляний мог попробовать свои силы в различных конкурсах и соревнованиях. В конкурсе «Силачи-гиревики» соревновались не только мужчины, но и женщины. Победителями стали Дамир Зинатов, Руслан Шиянов, Антон Рохтымов, Татьяна Кондыгина, Августа Зинатова, Анна Зубова. Также силу и ловкость многие участники показали и в «Боях с мешками».

Зрелищной и позитивной стала женская эстафета, в которой приняли участие Октябрина Кондыгина, Наталья Малькова, Зинаида Максарова, Майна Салтыкова, Маргарита Шиянова. В упорной борьбе победу одержали Н.А. Малькова, М.Е. Салтыкова, М.К. Шиянова.

Девчонки и мальчишки тоже не скушали - бойко участвовали в «Блинных потехах».



Все желающие могли посетить ярмарку-продажу, где продавалась различная выпечка, сладости, блины; а также выставку декоративно-прикладного творчества «Чудеса своими руками», в которой приняли участие мастера-умельцы Светлана Кельчина, Татьяна Туляхова, Татьяна Конева, Маргарита Шиянова, Татьяна Салтыкова, Зинаида Шиянова.

В завершение праздника гости и жители села с удовольствием наблюдали за

главным обрядом Масленичной недели - сжиганием чучела Масленицы, которое символизирует уход зимы и приход первого весеннего тепла.

Хочется выразить слова благодарности всем участникам мероприятия и пожелать крепкого здоровья, мира, благополучия!

*С.В. Айдаркина, культорганизатор  
сельского клуба с. Шурышкары.  
Фото предоставлено автором.*

## Блинная ярмарка и весёлые частушки

17 марта на центральной площади села Горки развернулись народные гуляния

Яркое солнце и тёплая погода способствовала праздничному настроению и задору. Громко звучали русские народные песни, распахнула свои объятия блинная ярмарка. После театрализованного представления и праздничного концерта началась конкурсная защита блинных столов. Коллектив Горковской средней школы звонкими частушками представили свой стол. Блины-роллы, блины ажурные, блины с яблоками, с мясом, блины с моршшкой, брусничкой, творогом и сметаной, блины с оленьим языком и гречкой, а также самая высокая стопка из 100 блинов «Царь-Гора» поразили односельчан. И как результат - второе место и денежный сертификат.

Стол Горковской коррекционной школы был богат не менее оригинальными яствами: блины с творогом и апельсином, блины с грибами, блины с малиной, блины с малосольной семгой, блины-розочки и цветные блинчики, а еще блинный букет с дольками мандаринов и зеленым луком. Костюмированная защита завоевала симпатию односельчан и жюри. И как результат - главный приз конкурса.



Затем на праздничной площади начались игры и забавы для детей: перетягивание каната, бег на надувных лыжах, бой с мешками на пеньке и другие. Все без исключения получили заряд хорошего настроения!

*Т.М. Ничипорович,  
директор филиала МБУ ШЦКС  
«Сельский дом культуры с. Горки».  
Фото предоставлено автором.*